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令和３年第７回茂原市教育委員会会議（６月定例会）日程 

 

日時：令和３年６月２３日（水）１５時～ 

場所：茂原市役所９階９０１・９０２会議室 

 

１．開会宣言 

 

２．会議録署名人の指定 

 

３．会議事項 

（議決事項） 

議案第 １号 茂原市公民館運営審議会委員の委嘱について 

 

（報告事項） 

１ 茂原市青少年問題協議会委員の任命の報告について 

２ 茂原市学校再編審議会での答申案の検討について 

３ 行事の共催、後援及び協賛について 

４ 令和３年第８回（７月定例会）及び第９回（８月定例会）茂原市教育委員会会議の日程につ

いて 

５ その他 

 

４．閉会宣言 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（会議結果） 

議決事項について、議案第１号は原案どおり可決されました。 
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茂原市教育委員会会議録 

 

令和３年第７回（定例会） 

 

１ 期日 令和３年６月２３日（水） 

開会 午後３時００分 

閉会 午後３時３０分 

 

２ 場所 茂原市役所９階９０１・９０２会議室 

 

３ 出席委員 

教育長 内田 達也 

教育長職務代理者 髙貫 裕一郎 

委 員 安藤 明子 

委 員 高仲 輝夫 

委 員 竹田 幸則 

 

４ 出席職員 

教育部長 中村 一之 

教育部次長（教育総務課長） 佐久間 尉介 

学校教育課長 金澤 勤 

学校教育課主幹 宮内 智之 

生涯学習課長 岡田 公一 

中央公民館長 金坂 暁 

学校再編推進室長 大橋 康博 

教育総務課長補佐 小安 宏尚 

教育総務課総務係長 吉野 司 

 

５ 署名人の指定 

委 員 竹田 幸則 

委 員 安藤 明子 

 

６ 傍聴人             ０名 

 

教育長 ： ただいまから、令和3年第7回茂原市教育委員会会議6月定例会を開会します。

本日の出席人数は、5名ですので、定足数に達しており会議は成立いたしました。  

本日の会議録署名人は、「竹田委員」と「安藤委員」を指定いたします。 

また、本日の会議につきましては、新型コロナウイルス感染症予防の対応のた

め、会議に関係する担当課のみの出席となっております。 

これより会議事項に入ります。 

本日は、議案が1件となっております。 

それでは、議案第１号「茂原市公民館運営審議会委員の委嘱について」説明を

お願いします。 

教育部長 ： 議案第1号「茂原市公民館運営審議会委員の委嘱について」ご説明申し上げます。  

本案は、茂原市公民館の設置及び管理に関する条例第6条及び第6条の2第2項

の規定に基づき、委員に欠員が生じたため、佐藤弘子氏を新たに委員として委嘱

するものでございます。 

任期につきましては、令和3年7月1日から令和4年3月31日まででございます。 

以上、ご審議の程よろしくお願い申し上げます。 
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教育長 ： 議案第1号について質疑をお願いします。 
  （質疑なし） 

教育長 ： 議案第1号について採決に入ります。 
議案第1号について、原案どおり可決することに、ご異議ございませんか。 

各委員 ： 異議なし。 
教育長 ： 議案第1号は、全会一致で、原案どおり可決することと決定いたしました。 

次に、報告事項に入ります。 
報告事項1「茂原市青少年問題協議会委員の任命の報告について」説明をお願
いします。 

生涯学習課長  報告事項1「茂原市青少年問題協議会委員の任命の報告について」ご説明申し
上げます。 
本件は、議会内役職の異動に伴いまして、茂原市青少年問題協議会設置条例第

2条及び第3条の規定に基づき、茂原市長が令和3年5月14日付けで茂原市議会議
員の鈴木敏文委員を茂原市青少年問題協議会委員に任命したことについて報告
するものです。 
任期につきましては、前任者の残任期間である令和5年3月31日までとなりま

す。 
教育長  報告事項1についてご質問等ございますか。 
各委員 ： （質疑なし） 

教育長 ： 次に、報告事項2「茂原市学校再編審議会での答申案の検討について」説明を
お願いします。 

教育部次長 ： 報告事項2「茂原市学校再編審議会での答申案の検討について」ご説明申し上

げます。6月18日金曜日、市民室にて令和3年度第1回茂原市学校再編審議会を開

催いたしました。 

茂原市人口ビジョンが令和3年3月に改訂されたことに伴い、最新の数値に基

づく「児童生徒数の推計について」報告するとともに、住民意見交換会の議事録

等を事前に委員へお渡しし、ご意見、ご質問をお受けいたしました。委員からは

、「適正規模を超えている学校は教室数は足りているのか」、「本納中学校生徒の

統合に関するアンケートの回答内容は」、「民間のスポーツクラブで水泳授業を

行う際の交通手段は」などの質問がございました。 

次に「具体的な学校再編案」について、住民意見交換会等の報告事項をもとに

、答申案に向けて改めてご審議いただきました。 

まず、本納小学校と新治小学校の統合については、審議の結果変更はございま

せんでした。 

本納小学校と豊岡小学校の統合については、保護者及び地域住民の理解が得

られていないなど、統合時期を定めることは困難とのご意見もあり継続して審

議となりました。 

南中学校と早野中学校の統合については、審議の結果、変更はございませんで

したが、早期の統合を希望する保護者や地域の声があるため、統合時期の前倒し

について、答申に盛込むことができないか等、ご意見がございました。 

その他の地域については、学区の修正が必要な地域も見受けられるため、校名

を特定せず「学区の再編も含めあり方を検討する」としてはどうか、などのご意

見がありました。 

次回の開催につきましては、6月25日金曜日に第2回学校再編審議会を開き、再

度、答申案のご審議をいただく予定でございます。 

説明は以上となります。 

よろしくお願い申し上げます。 

教育長  報告事項2についてご質問等ございますか。 
委員  豊岡地区は、本納に行くことに抵抗があるのでしょうか。それとも豊岡を守り

たいなどの意見が多いのでしょうか。 
教育部次長  豊岡につきましては、地域の方は本納小に何故行かなくてはいけないのか。保

護者の方につきましては、今の豊岡小の環境に満足しているというような意見
がございました。 



 4 

委員  現状に満足しているという点は確かにそうかもしれないですが、人口推計を
見れば減っていくなかで、先を見据えた統合というところでご理解いただくこ
とも難しそうなのでしょうか。 

教育部次長  先の推計値をお見せしてお話しはさせていただいております。現状ですと先
の推計値というよりも、今を見据えての意見をいただいております。 

委員  何が課題か考えてみました。人づくりと街づくりが大きなテーマになってい
ると思います。学校と地域は対立するものではなく連携してやっていくもので
はないかと。子どもの未来を10年後20年後、人づくりを行って地域を任せますよ
、期待していますよ、というような意味合いを訴えていく必要があると思います
。 
議論の視点が5つあると思います。1つ目は子どもの人数が減って社会の変化

にどう対応していくか。2つ目は地域の視点。地域に学校が無くなってしまうの
は寂しいと、地域が衰退していくと、そのような思いをどうクリアしていくのか
。3つ目として保護者の視点。保護者は早く沢山の子どもたちと接して経験をさ
せて学力、生活習慣を身に付けさせたい、そのような想いがあると思います。4
つ目は学校環境の問題だと思います。教育委員会だけではクリアできない問題
もあると思いますので街づくりという視点でも眺めていく必要があるのかなと
思います。5つ目として教育制度をいかに活用していくかという視点。小規模特
認校という考え方も1つあります。小中一貫という制度もあります。教育制度ど
ちらを使う方がよいのかと。この5つの視点を整理していくことが必要だと思い
ます。数字で見ていくと今後、子どもの数が更に減っていき少人数になってしま
います。この課題をクリアしていただきたいと願っております。 
また、南中の方のご意見で、子どもたちの将来を考えて早く学校を統合してほ

しいというものがありました。本当に想いが込められており素晴らしい意見だ
なと思いました。 

委員  新治小学校については、ここ数年、人数が減ってきておりますので、少人数学
級ということよりも、子どもたちが学校が楽しいと思える環境が1番だと思いま
すので、速やかに統廃合の対象であると思います。反対の意見もあると思います
が、まずは子どもたちのために動いていかなくてはいけないと思っております。 
アンケートで二宮小学校の児童が毎日学校が楽しいという意見があります。

そのような意見は貴重だと思いますので、これから統廃合の対象となっている
保護者や地域の方々は子どもたち声を聞いていただければなと思います。 

委員  子どもの数の推移を見さていただき、茂原市の今の出生数を考えますとこの
先、この数字よりもさらに減っていくのではないかと懸念しており、小規模学校
が増えていくのではないかと思います。 
また、住民意見交換会で出た意見を見ますと、ガスや水害などの意見が多いと

思います。そこの部分を払拭して、皆さんに納得していただくもの作りあげてい
くことが重要だと思いますので、更に理解していただく取り組みが必要だと思
います。 

委員  それぞれの地区で学校を無くしたくないという住民の方の想いはよくわかり
ますが、実施計画の趣旨のなかに記載されている、子どもたち教育環境を最優先
に考えてというものがあります。色々なご意見があると思いますが、まずは子ど
もたちの教育環境を最優先に考えているということを今後も説明していただけ
ればと思います。 

教育長 ： 他にありますか。 
なければ報告事項3「行事の共催、後援及び協賛について」説明をお願いします。  

教育部次長 ： 教育委員会で共催、後援及び協賛を決定した行事について、ご報告いたします
。令和3年5月に決定した行事は、「後援」につきましては体育課で1件、学校教育
課で1件、「協賛」につきましては生涯学習課で2件、合計4件でございました。よ
ろしくお願いいたします。 

教育長  報告事項3についてご質問等ございますか 
  （質疑なし） 
教育長 ： 報告事項4「令和3年第8回及び第9回茂原市教育委員会会議の日程について」説

明をお願いします。 

教育部次長 ： 令和3年第8回及び第9回の茂原市教育委員会会議の日程についてご報告いた



 5 

します。第回の7月定例会につきましては、7月28日の水曜日、15時より開催いた

します。また、第9回の8月定例会につきましては、8月24日の火曜日、15時より

開催いたします。いずれもこちらの9階会議室で行います。 

よろしくお願いいたします。 

教育長 ： 会議日程については、よろしいですか。 

日程については、そのようにお願いします。 

その他報告がありましたらお願いします。 

教育長 ： よろしいでしょうか。 
以上で令和3年第7回茂原市教育委員会会議（6月定例会）を閉会します。 

 

 

 

茂原市教育委員会会議規則第２７条の規定により、上記会議録が相違ないことを証するため、 

ここに署名する。 

 

令和３年８月２４日 

   

教育長    内田 達也 

 

   

署名委員    竹田 幸則 

 

   

署名委員   安藤 明子 

 


